

Отчет о работе
Региональной стажировочной площадки
**«Эффективность работы педагогов со всеми субъектами
образовательного процесса в направлении предупреждения рисков
асоциального поведения несовершеннолетних в системе психолого-
педагогического сопровождения»**
за 2024-2025 учебный год

В 2024-2025 году продолжила свою работу Региональная стажировочная площадка.

Целью деятельности стажировочной площадки является развитие профессиональных компетенций педагогических работников и (или) управленческих кадров Санкт-Петербурга путем реализации программы стажировки.

Стажировочная площадка способствует реализации следующих задач:

- расширение возможностей непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников посредством;
- их включения в практическую деятельность стажировочной площадки – носителя эффективной педагогической практики;
- по формированию и развитию их профессиональных компетенций;
- совершенствование ресурсного обеспечения непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников.

В работе Региональной стажировочной площадки были задействованы специалисты отдела психолого-педагогической профилактики правонарушений и зависимого поведения детей и подростков ППМС-центра «Развитие»: социальные педагоги - Силина И.Н., Бойчук Т.С., Перова Н.П., педагоги-психологи - Захарова М.И., Шаргина А.А., Белова О.Б.

Работа Региональной стажировочной площадки состояла в проведении районных семинаров с социальными педагогами и классными руководителями 6-х классов ГБОУ Центрального района с целью увеличения количества учащихся принимающих участие в социально-психологическом тестировании.

Перед каждым семинаром, для социальных педагогов и для классных руководителей 6-х классов. ГБОУ Центрального района проходило обсуждение темы, соответствующей потребностям социальных педагогов, формулирование цели и задач, которые будут достижимыми и конкретными, разработка структуры семинара, форма подачи информации, практические занятия.

13 сентября 2024 года на площадке ППМС – центра «Развитие» Центрального района в рамках Региональной стажировочной площадки прошел семинар для социальных педагогов по теме: «Работа с социальными педагогами ГБОУ в направлении повышения уровня мотивации родителей и подростков в принятии участия в СПТ».

Педагогам была предоставлена информация о ходе проведения социально-психологического тестирования среди несовершеннолетних, было уделено внимание важности участия несовершеннолетних в социально-психологическом тестировании для предотвращения у них факторов риска асоциального поведения и психологического неблагополучия.

Специалисты отдела профилактики ППМС-центра «Развитие» Центрального района педагоги-психологи Захарова М.И. и Белова О.Б. провели с социальными педагогами обучающий мастер-класс по теме «Технология работы с родительской общественностью по формированию позитивного отношения к участию детей в СПТ». Ведущие познакомили педагогов с теоретическими и практическими психологическими положениями в области коммуникативной компетентности, даны основы навыков гибкого и доброжелательного отношения в общении с родителями и практических приемов по преодолению барьеров в общении, в особенности с «трудными» родителями, основы техник неверbalного общения и активного слушания. Социальные педагоги принимали активное участие в работе, задавали вопросы для лучшего понимания темы семинара.

В семинаре приняли участие 28 педагогов образовательных организаций Центрального района.

4 июня 2025 года на площадке ППМС–центра «Развитие» Центрального района прошел семинар для классных руководителей 6-х классов ГБОУ Центрального района по теме: «Работа классного руководителя в направлении повышения уровня мотивации родителей и подростков для участия в Социально-психологическом тестировании».

Специалисты отдела профилактики представили педагогам информацию об основных направлениях работы, о профилактических мероприятиях, которые проводятся для учеников, родителей и педагогического состава как на базе центра, так и в образовательных учреждениях района. Актуализирована информация об алгоритме проведения социально-психологического тестирования. Педагогами-психологами Захаровой М.И. и Беловой О.Б. был проведен обучающий мастер-класс по теме «Технология работы с родительской общественностью по формированию позитивного отношения к участию детей в СПТ». Семинар проводился с целью уточнить и систематизировать знания классных руководителей по проблеме взаимодействия с родителями, познакомить с правилами

конструктивного общения с родителями, выяснить проблемы в общении и пути их преодоления. В ходе семинара проходил самоанализ педагогами своих профессиональных дефицитов в процессе решения модельных кейсов, освоение психолого-педагогических практик оценивания внутренних и внешних факторов социального риска, вызывающих психоэмоциональное неблагополучие подростка и его родителей. Педагоги проявили большой интерес к теме семинара и активно участвовали в его работе.

В семинаре приняли участие 35 классных руководителей 6-х классов образовательных организаций Центрального района.

В ходе проведения семинаров педагоги и классные руководители 6-х классов были ознакомлены с материалами, которые помогут им в дальнейшей работе с родителями несовершеннолетних, а именно: Основные вопросы и ответы о Единой методике социально-психологического тестирования (ЕМ СПТ), видеоматериалы - видеоролик об опасности зависимостей, видеоролик о важности прохождения несовершеннолетними СПТ, презентация для работы с родительской общественностью «Технология работы с родительской общественностью по формированию позитивного отношения к участию подростков в социально – психологическом тестировании», создан букл-памятка для родителей по актуальным вопросам по проведению СПТ.

Все материалы были выставлены на сайте ППМС-центра «Развитие» в общем доступе.